

當地時間15日至16日，以色列繼續轟炸伊朗。伊朗方面表示，13日以來以色列襲擊造成的傷亡人數已達約1500人，其中超過90%為平民。作為報復，伊朗也向以色列境內發射導彈和無人機，造成24人死亡、約600人受傷。雙方互轟油庫等能源設施，導致國際原油市場震蕩加劇。在此敏感時刻，美國「尼米茲」號航母駛向中東，引起外界關注。中國外交部發言人郭嘉昆16日表示，中方呼籲有關各方為衝突升級踩煞車，防止地區陷入更大動盪。

以伊衝突最新情況

襲擊情況 ●16日，以色列襲擊伊朗伊斯蘭革命衛隊下屬「聖城旅」位於德黑蘭的多個指揮中心。伊朗向海法、特拉維夫等地發射導彈。

傷亡人數 ●13日以來，以色列襲擊已造成224名伊朗人死亡；伊朗各醫院共接收1481名死傷者，其中超過90%為平民。以政府稱，伊朗襲擊造成以方24人死亡、592人受傷。



▲伊朗民眾16日為死於以色列襲擊的同胞舉行葬禮。法新社



▲伊朗首都德黑蘭附近的油庫遭以色列襲擊，16日仍在冒黑煙。法新社

以色列狂轟濫炸 伊朗約1500人死傷

美國火上澆油 「尼米茲」號航母赴中東

【大公報訊】15日起，以色列擴大對伊朗襲擊範圍，位於伊朗首都德黑蘭的警察總部大樓、外交部大樓等遇襲受損。16日，以軍打擊了伊朗伊斯蘭革命衛隊下屬「聖城旅」位於德黑蘭的多個指揮中心。以色列國防軍稱，以軍在15日的空襲中打死革命衛隊情報機構負責人穆罕默德·卡齊米等4名伊朗高級情報官員。以軍發言人稱，自13日發動襲擊以來，以軍已摧毀超過120個伊朗導彈發射裝置，約佔伊朗此類裝置總數的三分之一。

伊朗國家電視台遇襲

據伊朗法爾斯通訊社16日報道，位於德黑蘭的伊朗伊斯蘭共和國廣播電視大樓當天遭以色列襲擊。該電視台直播畫面顯示，從電視台演播室內傳出爆炸巨響並升起濃煙。當天稍早時，以防長卡茨稱，伊朗國家電視台和廣播電台「即將消失」。以總理內塔尼亞胡16日稱，以空軍已掌控德黑蘭領空，以方正在實現「消除伊朗核威脅」和「消除伊朗導彈威脅」的兩大核心戰略目標，並「正邁向最終勝利」。伊朗衛生部官員15日晚表示，13日以來以色列襲擊已造成224名伊朗人死亡，包括婦女和兒童；伊朗各醫院共接收1481名死傷者，其中超過90%為平民。伊朗外交部發言人16日說，至少兩枚以色列導彈擊中伊朗居民樓，一名瑞士駐伊朗外交官的住所也被波及，所幸事發時這名外交官不在現場。

中方籲為衝突升級踩煞車

16日，伊朗向以色列發射新一輪導彈襲擊，以色列北部城市海法、中部特拉維夫等均有建築被擊中。也門胡塞武裝亦向以色列發射導彈。以政府新聞辦公室稱，13日以來，伊朗共計向以色列發射逾370枚彈道導彈，造成24人死亡、592人受傷。美國駐以色列大使赫卡比透露，伊朗導彈擊中美國位於特拉維夫的使館分支機構附近，對使館分支機構造成「輕微破壞」，沒有美國人員受傷。14日以來，以軍襲擊德黑蘭附近的油庫、布什爾省的煉油廠和南帕爾斯天然氣田，伊朗則襲擊海法煉油廠。16日，國際原油價格繼續上漲，凸顯投資者對中東衝突升級、能源出口受阻的擔憂。郭嘉昆16日表示，中方對以色列襲擊伊朗並導致軍事衝突升級深感擔憂，呼籲各方立即採取措施，為衝突升級踩煞車，為緊張局勢降溫，防止地區陷入更大動盪。

美軍30架加油機飛越大西洋

美媒15日爆料稱，美國總統特朗普否決了以色列向美國提出的刺殺伊朗最高領袖哈梅內伊的計劃。以媒則稱，以色列國家安全顧問哈格比和以總理發言人多斯特里均否認以方計劃刺殺哈梅內伊。內塔尼亞胡15日接受美媒採訪時稱，伊朗將特朗普視為眼中釘，曾積極策劃暗殺特朗普。特朗普15日稱，美國目前沒有參與以色列對伊朗的軍事行動，但以後有可能介入。消息人士16日披露，美國「尼米茲」號航母取消原定前往越南的行程，駛向中東地區。以媒稱，美軍至少30架空中加油機正飛越大西洋，可能用於為襲擊伊朗的以色列戰機加油。 (綜合報道)



▲美國「尼米茲」號航母16日駛向中東地區。法新社

以色列在中東四處點火

黎巴嫩： 巴以衝突爆發以來，以色列與黎巴嫩真主黨持續交火，以軍頻繁空襲黎首都貝魯特，展開「斬首行動」，幾乎團滅真主黨領導層。2024年11月，黎以達成停火協議，但以軍繼續控制黎南部5個據點，至今仍不時發動空襲。

敘利亞： 2024年12月敘利亞發生政權更迭後，以色列以阻止敵對勢力獲利為由，頻繁對敘境內目標發動空襲和炮擊。

加沙地帶和約旦河西岸： 2023年10月巴以衝突爆發以來，以色列持續在當地展開軍事行動，圖謀徹底消滅巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）並侵佔巴勒斯坦人的土地。



來源：BBC

伊朗： 本月13日以來，以色列持續對伊朗核設施、軍事目標和居民區等發動大規模空襲。



▲伊朗16日向以色列特拉維夫發射導彈作為報復。路透社

也門： 也門胡塞武裝襲擊與以色列有關船隻並空襲以境內目標，以示對巴勒斯坦人的支持，以色列則對也門進行空襲。

美國假裝願談判 欺騙伊朗放鬆警惕

【大公報訊】美媒16日披露，美國國務院向全球的美國駐外使館發送指令，要求其向所在國政府強調「美國沒有參與以色列對伊朗的單邊打擊」，也沒有向以色列提供空中加油機。但分析人士指出，美國實際上難逃干係。英媒表示，美國總統特朗普表面上準備與伊朗就核問題進行談判，但這只是麻痹伊朗的詭計，導致伊朗產生虛假的安全感，未能預見以色列的襲擊。以色列對伊朗的襲擊開始於美伊第六輪間接談判前夕。英國《金融時報》表示，特朗普政府「準備繼續談判」的態度讓伊朗產生了一種虛假

的安全感，「所有人都認為，只要核談判還在進行，美國就不會允許以色列方面發動襲擊」。阿拉伯伊朗政策分析論壇主席穆罕默德·努爾亦表示，美國在與伊朗談判問題上拖延時間，為以色列發動襲擊鋪平了道路。伊朗總統佩澤希齊揚15日說，以色列對伊朗的襲擊是在美國授意下進行的。以總理內塔尼亞胡亦表示，以方在襲擊開始前通知特朗普，並與美國空軍共同攔截飛向以色列的無人機。特朗普15日說，以色列與伊朗「是時候達成協議」，但可能需要先「一決高下」。他還表示，美國將繼續支持以色列。 (綜合報道)

巴黎航展關閉以色列四大軍火商展台

【大公報訊】綜合路透社、Politico網站報道：法國當局16日下令關閉巴黎國際航空航展



▲以色列軍火商在巴黎航展的展台被黑色隔離牆包圍。路透社

覽會（巴黎航展）上4家以色列軍火商的展台，並在其周圍搭建黑色隔離牆，理由是這些公司展示攻擊性武器。以色列國防部強烈反對該決定，並指責法國將以色列排除在國際展覽外。以色列航空航天工業公司、埃爾比特系統公司、拉斐爾航空公司和Uvision公司在巴黎航展上的展台16日被關閉，展會組織者用黑色隔離牆將這些展台與其他展台隔開。以色列國防部稱，法方在以色列國防官員和企業完成展台搭建後的深夜單方面決定關閉展台，此舉「令人憤慨」，是出於政治動機和商業考量。以方還表示，在國防

工業領域，以色列是法國的競爭對手，法方此舉是「骯髒的競爭手段」。以色列近日與伊朗衝突升級，同時仍在加沙地帶展開軍事行動。以色列軍火商已被禁止參加其他一些在法國舉辦的軍事展覽，包括歐洲國際防務展和歐洲海軍展。上周，法國一家法院駁回了非政府組織關於禁止以色列參加巴黎航展的要求，但法國當局早在幾周前就通知以方不得展示進攻性武器，以色列駐法大使也同意遵守此規定。巴黎航展主辦方表示，正在與以色列方面談判。目前3個較小的以色列展台和以色列國防部展台仍然開放。

關稅與戰爭陰霾籠罩 G7峰會放棄聯合公報

【大公報訊】綜合BBC、德國之聲報道：當地時間15日至17日，七國集團（G7）峰會在加拿大阿爾伯塔省卡納納斯基斯舉行。這場峰會籠罩在美國總統特朗普發起的貿易戰陰霾之下，以色列與伊朗突然爆發的衝突帶來更多不確定性，也進一步暴露G7內部分歧。為防止2018年的鬧劇重演，加拿大總理卡尼決定放棄發表聯合聲明或公報的傳統做法。據BBC報道，與會領導人15日的主要活動是互相寒暄和進行非正式會面，16日開始正式會談。卡尼原本計劃將重點放在全球經濟與安全議題上，但以伊衝突打亂了他精心規劃的議程。英

國首相斯塔默說，他已與特朗普、以總理內塔尼亞胡等領導人討論如何緩和局勢，預計此次峰會將圍繞這一議題繼續進行「激烈的討論」。有分析指出，特朗普一直偏袒以色列，而法國等歐洲國家傾向於通過外交斡旋避免中東局勢升級，G7難以形成共識。特朗普對盟友加徵關稅並威脅吞併他國領土的行爲已動搖G7團結。法國總統馬克龍在參加G7峰會前特意短暫訪問格陵蘭島，並強調歐洲必須團結應對特朗普的戰略擴張。2018年G7峰會在加拿大召開時，特朗普曾對加拿大、墨西哥和歐洲加徵鋼鋁關稅。那場峰會以混亂收場，並留下特朗普與時任德國總理默克

爾對峙的著名照片。會後，時任加拿大總理特魯多宣布對美國徵收復性關稅，而特朗普大發雷霆，撤回了在聯合公報上的簽名。示威者15日聚集在G7峰會中東的軍事行動。路透社



▲示威者15日聚集在G7峰會中東的軍事行動。路透社